

ДЕНЬГИ 8

Время — детям
За пособиями и больничными мамам никуда обращаться не придется: дадут автоматом



ПРОВЕРКА СЛУХА 2

Один ученый сказал...
Может ли прививка от гриппа защитить от COVID-19

РЫНОК 7

Вам водить или доехать?
Что выгоднее: купить автомобиль или подписаться на него



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 217 (8568)
22–28 сентября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 23 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 24 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 25 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 28 СЕНТЯБРЯ



МАРШРУТ По новой велотрассе из Москвы до Петербурга вы доедете за 16 дней..... 3

Душа и вело

ТУРИЗМ 4

С попутным ветром на восток. Новые туры в Татарстан за 10 тысяч рублей: что включено?

ЖИЛЬЕ 9

Чужие метры. Аренда квартир подорожала за год на 10%. Как сэкономить

ЛЮДИ И СУДЬБЫ 22

Хай, Илон Маск! О чем говорил внук Сергея Королева с создателем компании SpaceX

ЦИФРА 24

Яблоки в разрезе. Чем отличается iPhone 13 от iPhone 12

северо-запад



Деньги на ремонт
В Петербурге расширили список использования маткапитала

РАНЕЕ материнский капитал мог быть направлен на приобретение участка для ведения садоводства и строительство садового дома. Теперь средства можно потратить на строительство, реконструкцию или капитальный ремонт садового или жилого дома, на приобретение земельного участка для ведения садоводства или для размещения собственного жилого дома. Размер маткапитала в Петербурге — 165 930 рублей.

Квартира по душе

В Вологодской области начали выдавать жилищные сертификаты детям-сиротам



ЖИЛЬЕ

Светлана Цыганкова,
Вологодская область

Номинал жилищных сертификатов для вологодских сирот — 1 миллион 660 тысяч рублей. Благодаря этому проекту в регионе хотят обеспечить жильем всех очередников за пять лет. При приобретении дома или квартиры можно дополнительно использовать собственные и кредитные средства, а также меры государственной поддержки, в том числе материнский капитал.

На сегодняшний день в Вологодской области в реестре нуждающихся в жилье числятся 2,3 тысячи детей-сирот. Более четырехсот из них имеют на руках судебные решения о предоставлении жилья. Но этого мало. Власти объясняют: в муниципалитетах нет свободных квадратных метров и не хватает денег на их приобретение.

Среди причин — дефицит квартир, соответствующих всем критериям на рынке недвижимости. Согласно требованиям законодательства, жилье для детей-сирот должно иметь определенную площадь и планировку. Например, запрещено предоставлять квартиры-студии. Ситуацию усугубляет 25-процентный порог по количеству квартир, предоставляемых детям-сиротам в жилом доме, а также необходимость использования счетов эскроу.

Жилищный сертификат снимает эти проблемы — с ним молодые люди могут сами решать, в какое жилье вкладываться. Деньги будут предоставляться детям-сиротам, достигшим 23 лет, у которых есть судебное решение о предоставлении жилого помещения, выданное до 1 января 2021 года. Серти-

фикат действителен в течение полугода со дня его получения.

— Я уже десять лет живу и работаю в Соколе. Поэтому хочу купить квартиру именно здесь, — говорит одна из первых получательниц сертификата Надежда Кургузина. — У меня трое детей, присмотрела двухкомнатную квартиру с ремонтом в центре Сокола. Если будет возможность, то вложу в жилье и материнский капитал.

Жительница Череповца Ксения Говорова узнала о сертификате от своей бабушки, которая прочитала о нововведении в соцсетях. А в мэрии девушки подсказали, как правильно собрать необходимые документы.

— Теперь могу выбрать размер жилья, количество комнат и, самое главное, местоположение — любой удобный район, — радуется Ксения.

Буквально до сегодняшнего дня жилье детям-сиротам предоставляли лишь по договорам специализированного найма. Он заключался на пять лет. Все это время наблюдали, как выпускник сиротского учреждения пользуется квартирой.

Молодые люди могут сами решать, в какое жилье вложиться.

Если он социально адаптировался, ему продляли срок еще на пять лет или передавали в собственность.

Теперь все по-другому. Можно купить жилье сразу и там обособиться. Выплата по жилищному сертификату эквивалентна стоимости 33 квадратных метров жилья по средней цене за один квадрат.

— Именной жилищный сертификат дает людям свободу выбора и не загоняет в жесткие рамки. Он может быть использован на приобретение квартиры или жилого дома в любом населенном пункте Вологодской области, — отмечает губернатор Вологодской области Олег Кувшинников. — Мы утвердили государственную программу для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем. Она финансируется полностью из регионального бюджета.

На предоставление сертификатов в бюджете Вологодской области на нынешний и следующий годы предусмотрено 172,6 миллиона рублей.

КСТАТИ

На Вологодчине планируют расширить перечень получателей жилищного сертификата для детей-сирот. Соответствующий законопроект одобрен правительством области.

Напомним, что на Вологодчине с конца прошлого года введена дополнительная мера поддержки детей-сирот — предоставление единовременной денежной выплаты на приобретение в собственность жилого помещения.

— Выплату могут получить дети-сироты старше 23 лет, которые успешно социализировались, уверенно стоят на ногах и не совершали правонарушений, — поясняет заместитель губернатора области Эдуард Зайнак. — Сегодня жилищный сертификат предоставляется им при наличии вступившего в законную силу решения суда, обязывающего предоставить жилое помещение. Эту оговорку по инициативе главы региона предлагается из закона исключить. Таким образом, больше детей-сирот смогут воспользоваться жилищным сертификатом, что позволит им приобрести квартиру сразу в собственность и решить свой жилищный вопрос.

Выплатят независимо от статуса

ОБЩЕСТВО

Петербуржцы, прожившие в блокадном Ленинграде менее четырех месяцев, получают из городского бюджета по 50 тысяч рублей. То есть столько же, сколько обладатели официального статуса блокадника — из государственной казны.

— Постановление принято в связи с длительным периодом действия мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции и ограничениями возможности получения оздоровительного отдыха, санаторно-курортного лечения, а также в связи с 80-й годовщиной открытия Дороги жизни, — уточняют в Смольном.

Ранее президент подписал Указ о единовременной выплате 50 тысяч рублей гражданам Российской Федерации, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Но дело в том, что статус блокадника имеют только те, кто прожил в осажденном городе не менее четырех месяцев. Те, кто родился незадолго до освобождения, его не имеют и к категории федеральных льготников не относятся.

В декабре 2019 года в Социальный кодекс Санкт-Петербурга были внесены изменения. По ним петербуржцам, проживавшим в блокадном Ленинграде хотя бы один день, из городского бюджета предоставляются меры социальной поддержки по аналогии с мерами, установленными лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Они получают ежемесячные выплаты, а также иные дополнительные меры социальной поддержки.

Единовременные выплаты должны быть перечислены до 1 октября.

Людмила Гализова,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЦИФРЫ

2015

петербуржцев

прожили в блокадном Ленинграде меньше четырех месяцев, а значит, не имеют статуса блокадника.

Первых пациентов примут в ноябре

МЕДИЦИНА

В Ненецкой окружной больнице откроется отделение гемодиализа.

В лечебно-диагностическом корпусе на улице Авиаторов в Нарьян-Маре уже все готово — доставлено и смонтировано оборудование, приглашены на работу сотрудники. Осталось только получить необходимую лицензию. Первых пациентов с заболеваниями почек новое отделение примет в ноябре.

До сих пор у жителей НАО, которые нуждаются в процедуре по очищению крови, не было возможности проходить ее в своем регионе. Для этого им приходилось ездить в Архангельск и Северодвинск, до которых можно добраться только самолетом.

По словам жительницы Нарьян-Мара Татьяны Бобриковой, ее отец страдает хронической почечной недостаточностью в терминальной стадии. Процедуру гемодиализа ему надо проводить постоянно — три раза в неделю. Сейчас пожилой и больной человек вынужден для этого летать в Архангельск. Но с открытием такого отделения в НАО ему не придется уезжать из родного города, чтобы получить необходимую помощь.

Об открытии в регионе отделения гемодиализа просили и другие его жители. Помимо самой процедуры, пациенты с заболеваниями почек смогут получить консультацию врача-нефролога.

Марина Ледяева,
НЕНЕЦКИЙ ОКРУГ

Автобус со всеми удобствами

СОЦЗАЩИТА

В Псковской области появилась необычная услуга для маломобильных групп граждан. Теперь они могут заказать низкопольный автобус для поездки по пригородным маршрутам. Заявку надо подать не позднее чем за один рабочий день до планируемой поездки.

— Отдел эксплуатации устанавливает возможность подачи на заявленный рейс низкопольного автобуса, оборудованного откидным пандусом, сообщает об этом заявителю до 17.00 дня подачи заявки, а затем заносит соответ-

ствующую отметку в журнал нарядов для диспетчера по организации движения загородной колонны, — рассказали в компании «Псковпассажиравтотранс».

Как пояснили корреспонденту «РГ» в транспортной компании, на практике услуга заработает ориентировочно с 10 октября.

Мария Голубкова,
ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТАКТ

Оставить заявку можно по телефону +7 (8112) 690-653 или электронной почте pskbus-info@yandex.ru.